

错了就改

●4月21日B3版《兰陵萧氏:家乡儒学治天下》和B4版《对家族不再说不知道》,文中“公元前317年”应为“公元317年”。

●4月22日A3版《专营暴利拖住食盐市场放开》第一部分第三段“食盐的批发销售则只能由政府制定的唯一经销商盐业公司来执行”,“制定”应为“指定”。

●4月22日A10版《车钥匙遥控失灵原来是电波干扰》第一段“聊城市区汽车站、火车站、望湖小区周边等区域出现多量轿车遥控钥匙失灵现象”,“多量”应为“多辆”。

●4月24日A24版《玻璃心再次碎成渣》倒数第3段“鲁能前三轮小组赛拿到四分的情况下”,句中“四分”应为“五分”。

●4月24日A19版《餐饮寒冬火锅日子最舒服》第一段“山东两家企业榜——净雅食品股份有限公司和……分别排55名和90名”,句中“榜”应为“上榜”。

●4月25日A9版《南沙打鱼将成一辈子的财富》延伸阅读部分第一行“据张明起介绍”,“张明起”应为“张起明”。

●4月25日A23版《格隆停赛三场 国安遭受重创》末段“分别被处罚停赛一场的处罚”,“处罚”应为“处以”。

●4月28日B5版《现代人怎样才能不焦虑》文中第4段引用孔子的话:“子在川上曰,逝者无斯夫,不舍昼夜”,“逝者无斯夫”应为“逝者如斯夫”。

●4月28日A21版《延参法师鲁能需要你》第二段“这世间的,也无所谓直路,还是弯路,脚下走的都是前进”,“弯路”应为“弯路”。

(感谢朱永胜、郭鹏、周而复始、周珩、周广清、阳春白雪、孙郑生、张玉强、徐向浩的批评指正)

来稿请投qwbz@163.com

青岛方向?

刘学英:4月19日A9版《大货隧道自燃烤掉顶钢筋》,对文中第二段第二行“京沪高速青岛方向441KM处隧道内”有疑问,京沪高速沿线并不经过青岛,说“青岛方向”不妥,根据实际情况应为“北京方向”或“上海方向”。

编辑者说:经记者核实,高速路事发地点在山东省内通常称“青南线(青岛济南)”,对莱芜以东路段又称为“青兰高速(青岛兰州)”,此处路段里程牌使用标记都是“青岛方向”;莱芜以西路段称为“京沪高速”。

到底多少钱

祝建波:4月20日A7版《计生办打白条吃垮两家餐馆》第一段“两年时间签单10多万元”与第二段“两年多的时间一共欠下了近八万元的餐费”,这餐馆老板的话怎么有“近2万元”的差距呢?

编辑者说:这是一篇摘自“中国之声”的稿子。不仅数字有出入,原稿开始说的是“沛县一家餐馆”,后来却说“魏县人民政府官方微博回应”,本文照错不误。

事发何处

刘同江:4月22日A4版《孕妇4个月跑20趟未办下准生证》一

备考

在济南市图书馆休闲吧,两名高三学生正在传递着模拟试题,紧张备考。高考前夕,为了缓解压力,考生们喜欢找僻静之地复习功课、交流心得,为实现自己的大学梦做最后冲刺。

摄影 郝鑫城

你说我说

文,没有交代新闻事件发生在哪个省哪个市,造成地点“具体但总体不明白”的遗憾。稿子只是提到了长兴路街道办事处、宏达社区、惠济区等地理或行政区名称,却没有交代这些地方属于哪个省、哪个市。上网一查,惠济区属于河南省郑州市。

编辑者说:这个版用一个整版的篇幅报道中纪委通报的典型案列,有文字,有图表,有分析,内容多,功夫细,本来是不错的。这一疏漏,实在可惜。

1人还是2人

吴晓宁:4月26日A6版《A级通缉犯么贵虎在禹城落网》第一段说“警方在禹城某小区内成功抓获公安部A级通缉犯么贵虎,这是今年抓获的首个公安部A级通缉犯”,通缉犯只是么贵虎一人。但最后一段说“该出租房内的男女正是公安部A级通缉犯么贵虎和王某”,通缉犯又变成2人。这个“王某”究竟是什么人,是不是通缉犯,没有说明白。

编辑者说:经查证,A级通缉犯只有持枪抢劫的么贵虎一人,王某是与他一起潜逃的女友,也是通缉犯但不是A级。该稿由两

地、两位记者写的稿子整合而成,应该是整合出了问题。

没赵本山的事儿

文暖:4月22日A19版标题《谁说我跟赵本山不和》,可是正文中全部是范伟新剧与日常生活,只字未提及赵本山。为了造噱头吸引读者,取别致的标题可以理解,可是与正文内容几乎是一点儿关系也没有的标题,不免让人感觉无聊。

编辑者说:说的是范伟新剧《小宝与老财》,却把赵本山扯出来做标题,有点儿忽悠。

自行车并未遇冷

吴晓宁:4月25日A14版《济南天下第一泉区间自行车遇冷》第二段说“记者看到三辆自行车停放在趵突泉东门南侧”,而据景区人员介绍,有100辆公共自行车在三个景区运行。100辆的总数,只有3辆在停放地暂时闲置,使用频率是很高的,由此看来,这些公共自行车并未“遇冷”。

编辑者说:记者解释,3辆自行车停放在大门外,是告知游客公园有免费租借自行车这项业务,其他97辆都停放在公园内,实际上一辆都没有被借走,这是名副其实的“遇冷”。原稿里边说明白了,见报时摇头去尾就不明白了。

编与读

盖编辑您好:

4月26日收到了贵报寄来的稿费一百元,这是我从2012年9月7日在《错了就改》栏见报一条指错意见之后,第一次获得了稿费。我对《齐鲁晚报》情有独钟,感觉在省城的报纸中就数它最大气,好看耐读。对于《编读》这个版,我是坚持每期必看的。我尤其爱看栏目中的“编辑者说”,因为它言简意赅释疑解惑,也体现出编辑风格与工作态度。最让我难忘的是,我最早在2009年7月16日第一次有两条指错意见登上《错了就改》栏目,当时也没有奢望能被贵报采用,就没有将自己的详细通讯地址附于文后。事情过去了很久,到2010年2月11日,我的又一条指错意见在A18版见报,这时的盖老师依然还记得我,就很善意地来函提醒我说,我以前有短文见报,要求我告知详细通讯地址,以便寄稿费,这使我深受感动。此事便一直记在心中,始终忘不了。

今后,我会一如既往地关注贵报和编读版面,能不能见报、能不能得到稿费,都不重要,重要的是能在交流中获得教益,并使自己晚年的业余生活更加充实。这是我的心里话,已经在心里藏了很久,说出来才感到舒坦。

济南老读者 周珩

读了周先生的来函,感动而惭愧。本版的稿费并不多,只能算作一种谢意。读者的提醒、批评或者赞许,对我们是十分需要的。滴水之恩不能以涌泉相报,但是,惦记于怀,记在心里却是必须的。

可惜的是,有些文字或其它差错都是一错再错,原因诸多,这需要我们努力,也需要读者谅解。

盖方鸣



眼中之美,源于自然;心灵之美,彰显文明。
旅途中的风景,用目光去发现;生命里的风景,靠行为来雕刻。